

За физкультурную КАРБУ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 16 (900) | Пятница, 13 мая 1977 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

Навстречу выборам в Советы в состав избирательных комиссий

Состоялось общее собрание студентов, преподавателей, рабочих и служащих нашего института по выдвижению представителей в состав избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, Ленинградский городской и Октябрьский районные Советы депутатов трудающихся.

Среди восьми человек, выдвинутых в состав участковой избирательной комиссии № 42 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, Ленинградский городской и Октябрьский районные Советы депутатов трудающихся, — старший преподаватель кафедры истории КПСС и политэкономии С. А. Виноградов, преподаватель кафедры иностранных языков О. А. Ярцевская, шофер А. Г. Глухенький и др. В окружную избирательную комиссию по выборам в Ленинградский городской Совет депутатов трудающихся избирательному округу № 501 выдвинуты доцент кафедры гимнастики К. М. Иванов, магистр факультета повышения

квалификации М. И. Быстрова и студентка Т. Хабарова.

18 представителей института выдвинуты в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Октябрьский районный Совет депутатов трудающихся по избирательным округам № 212, 213, 214, 215, 216 и 217. В их числе доцент кафедры легкой атлетики Н. Д. Иванов, старший инспектор отдела кадров Л. А. Волкова, студенты М. Шемякина и С. Волков, аспирантка Л. К. Серова, доцент Ю. В. Букин и др.

Общее собрание коллектива института постановило просить исполнкомы Ленгорсовета и Октябрьского райсовета депутатов трудающихся утвердить выдвинутые кандидатуры в состав вышеуказанных избирательных комиссий. Собрание приняло эти постановления единогласно.

Л. БОГОМОЛОВА

Этот номер нашей
газеты — 900-й



В общежитии № 1 состоялся вечер отдыха студентов специализации единоборств. С успехом прошел концерт художественной самодеятельности, подготовленный в основном старшекурсниками.

Б. ЛАЗАРЕВ

На снимке: во время концерта художественной самодеятельности.

Фото Н. Каплуновского

Ленинский зал — студенту

Выставки и картотеки по материалам XXV съезда КПСС, к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, по теме «Социалистический образ жизни» имеются в Ленинском зале. Постоянно обновляется выставка «Идеология — фронт острой классовой борьбы».

Студенты могут получить здесь литературу по всем курсам общественно-политических наук. По каждой теме семинара оформляется выставка. Сотрудники Ленинского зала подбирают литературу к докладам и рефератам. занимающиеся в сети партпросвеще-

ния могут ознакомиться здесь с планами занятий, к каждому из занятий оформляется выставка. Новые книги и журналы всегда к услугам студентов, всех, приходящих сюда заниматься.

Т. КРУТОВА,
зам. кабинетом общественных наук

ЗАЛОГ УСПЕХА — В ВЫСОКОЙ ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТИ

Партийная жизнь

20 апреля состоялось общепринятое открытое партийное собрание, на котором были обсуждены задачи коммунистов и всего профессорско-преподавательского состава по осуществлению комплексного подхода в воспитании студентов в свете требований XXV съезда КПСС.

В докладе и выступлениях доцента кафедры педагогики А. В. Романовой, старшего преподавателя кафедры философии и научного коммунизма Б. В. Васильева, старших преподавателей Д. Х. Мицкоева, Т. Г. Морозовой, А. В. Трескуновой, студента А. Скороднова подчеркивалось, что современные условия, характеризующиеся нарастанием творческой активности советского народа в борьбе за выполнение 10-й пятилетки и усилением идеологического противоборства двух систем на международной арене, требуют дальнейшего повышения уровня всей идеологической работы, комплексного подхода к воспитанию, то есть обеспечения тесного единства идеально-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей каждого студента.

Это предполагает создание целостной системы в организации идеологической работы в институте, объединение усилий партийной, комсомольской, профсоюзной и других организаций, координация их воспитательной деятельности, тщательный отбор наиболее эффективных форм и методов воспитания, определение последовательности их применения. Это требует использования лучшего опыта идеологической работы партии, поиска новых путей повышения эффективности читаемых лекций, проведения семинаров и практических занятий, бесед во внеучебное время.

В этом направлении в институте проводится значительная работа. Составлены и претворяются в жизнь планы социального развития на 1976—1980 годы, план коммунистического воспитания студентов на весь период обучения. Большая воспитательная работа проводится со студентами в общежитиях. Более стойкую систему приобрела общественно-политическая практика. Неотъемлемой частью воспитания студентов стали трудовые семестры. Организовано проведены Ленинский зачет, аттестация членов ВЛКСМ, а также Всесоюзное комсомольское собрание, посвященное подготовке к 60-летию Великого Октября, Ленинский субботник.

Несомненный интерес вызвали у студентов диспуты, проведенные в феврале и апреле, на темы «Студент-лесгафтоворец сегодня и завтра», «Что значит быть активным?». Радует создание штабов студенческих строительных отрядов института коллектива художественной самодеятельности.

Вместе с тем участники собрания отмечали наличие серьезных недостатков в воспитании студентов. Не все лекции по общественным наукам и другим дисциплинам читаются ярко, доходчиво. На семинарах и практических занятиях не всегда создается обстановка творческого обсуждения актуальных вопросов, что снижает активность студентов. Имеют место пропуски занятий. Так, 15 апреля из 43-х студентов 7-й группы 1 курса спортивфа на лекции по истории КПСС присутствовали лишь 17. Большая часть отсутствовавших — это работающие по индивидуальным планам. Значит контроль за их работой по-настоящему не организован. Во многих студенческих группах не создана атмосфера взыскательности, высокой требовательности к себе и к своим товарищам. Слабо популяризуется опыт отличников учебы. Не уделяется должного внимания организации культурного досуга студентов: нет у нас клуба, не работают кружки художественной самодеятельности. Из-за неукомплектованности штата и перегрузки работников библиотеки за последнее время резко сократилась выдача художественной литературы.

В институте до последнего времени нарушились пропускной режим, правила проживания в общежитии.

Следствием этих и других недостатков в проведении воспитательной работы являются случаи аморальных явлений, грубого нарушения учебной и трудовой дисциплины. Только за первый семестр текущего учебного года отчислено из института более 20 студентов, лишены права проживания в общежитии 13 и получили взыскания 41 студент.

Участники собрания были единодушны в решимости улучшать стиль всей работы, повысить требовательность к себе и студентам. Собрание заострило внимание на необходимости уделить большие внимания идейной закалке будущих специалистов, их трудовому и нравственному воспитанию, положив в основу всей своей деятельности решения XXV съезда КПСС и постановление пленума Октябрьского РК КПСС от 25 февраля с. г. о задачах партийных организаций по осуществлению комплексного подхода в воспитании молодежи.

В мае состоится собрание отличников учебы по обмену опытом их работы. Ректорат и партийное бюро рассматривают вопросы о введении в штат института должности заведующего клубом, о возобновлении работы художественного совета, об организации студенческой художественной самодеятельности.

С целью повышения общественно-политической активности студентов признано целесообразным ввести в практику ежегодную общественно-политическую аттестацию студентов.

Решено также в 1977/78 учебном году предусмотреть в сети партийного просвещения создание большего числа теоретических семинаров профессорско-преподавательского состава по углубленному изучению проблемы комплексного воспитания молодежи, опыта идеологической работы партии.

А. КОПЫЛОВ,
зам. секретаря партбюро института

В ОРГАНИЗАЦИЯХ ВЛКСМ ВРЕМЯ ОТЧЕТОВ

В комсомольской организации института идут отчеты и выборы. Как они проходят на спортивном факультете?

Одними из первых провели отчетно-выборное собрание комсомольцы 3-й группы II курса (секретарь В. Андреев). Его работа была оценена комсомольцами положительно, и группа вынесла решение избрать В. Андреева еще на один год. Перенесены еще на один срок и секретари, также ранее возглавлявшие комсомольские организации: 4-й группы II курса — Т. Талдыкина, 1-й группы I курса — Н. Буханова, 2-й группы II курса — В. Сеников.

По данным секретаря комсомольского бюро III курса О. Яковлева, отчетно-выборные собрания прошли также во всех группах третьекурсников, и во всех группах избраны новые секретари.

А вот у секретаря комсомольского бюро II курса С. Новикова работа в этом направлении идет неважко. На курсе отчеты и выборы прошли только в четырех группах. Доводим до сведения секретаря

курса, находящегося в заблуждении и считающего положение дел на курсе благополучным, что в 5-й, 6-й и 7-й группах такие собрания до последнего времени проведены не были. И это не удивительно. Ведь, как оказалось С. Новиков так «активно» ведет работу, что даже не знает секретаря группы не только в лицо, но и по фамилиям.

По итогам соцсоревнования в первом семестре одной из лучших на спортивном факультете была признана 6-я группа II курса. А вот комсомольская работа здесь явным образом отстает. Т. Саламова, несмотря на многократные напоминания, до последнего времени не провела собрания в группе. Не проявляла рвения для своевременного проведения собрания и во 2-й группе I курса (секретарь М. Ганчико).

Секретари курсов должны проконтролировать проведение собраний в самые ближайшие дни.

С. ПЕТРОВА, член комсомольского бюро спорта

КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОРУЧЕНИЕ — ВЫСОКИЙ ДОЛГ КАК И ПОДОБАЕТ ПРАВОФЛАНГОВЫМ

Лесгатовцы делом отвечают на решение вышестоящих органов о необходимости усиления пропаганды физической культуры среди населения. Комсомольцы института выступают с лекциями, проводят беседы, выезжают на предприятия, в клубы и т. д. с показательными выступлениями. Несмотря на занятость в соревнованиях, на сборах, частые гости циркаров, тружеников комсомольских ударных строек и наши ведущие атлеты — олимпийские чемпионы, члены сборных команд СССР Татьяна Казанкина, Владимир Ешилов и Николай Иванов, Галина Степанская, Евгений Беляев, Ирина Воробьева и Александр Власов, Ирина Фетисова и др. В институте, в адрес комитета ВЛКСМ часто приходят письма, в которых выражена благодарность нашим студентам за участие в проведении того или иного спортивного мероприятия. Вот выдержки двух из них, полученных недавно:

«Выражаем благодарность сту-

дентке института, члену сборной команды страны по академической гребле Анне Кондратиной за активное участие в проведении спортивного вечера.

Дирекция Дома пионеров
Октябрьского района г. Ленинграда»,

«Руководство подросткового клуба «Дзержинец» благодарит Алексея Спиридонова, студента института, серебряного призера Олимпиады в Монреале, за участие в проведении спортивного праздника»...

ИМЯ ИНСТИТУТА ПЯТЬНАДЦАТЬ НЕ ПОЗВОЛИМ

Но также недавно пришло к нам сообщение и совершенно другого порядка. Речь идет о случае, подобного которому, наверное, не было еще в истории института. Произошло это 27 апреля. В клубе моряков ждали наших студентов — фехтовальщиков и боксеров, которые должны были выступить на спортивном вечере. Обеспечить эти показательные

выступления поручалось комсомольской организацией 4-й группы I курса педагогического факультета. Комсогр и командир группы выделил для этого фехтовальщиц Р. Мирину и О. Землянинову, боксеров Н. Цыкунова и М. Худжамова. Но ни один из этой четверки не выполнил комсомольского поручения. Одни из них — потому, мол, что им предстоит выступать в соревнованиях (а до клуба моряков пришло бы ехать целых пять остановок!), другие посчитали, что тогда они не успеют вернуться домой к началу хоккейного матча, который транслировался в этот день по телевидению.

Безусловно, этот проступок не останется без обсуждения. Вопрос о выполнении комсомольских поручений вышесказанными товарищами включен в повестку дня заседания комитета ВЛКСМ. Думается, что будет он серьезно обсужден и на комсомольском собрании 4-й группы и что обратили на этот факт внимание руководства кафедры единоборств, преподаватели-тренеры этих студентов и куратор группы.

Ю. БЛАГУШИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
института

ориентир-100 ОЛИМПИЙСКИХ очков

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

Помехи пора устранить

Коллектив кафедры гимнастики обстоятельно обсудил статью проректора института по спортивной работе В. С. Кунарева «Круты ступени восхождения». Мы полностью согласны с высказанным там критическим замечанием о неблагополучном состоянии женской сборной по гимнастике. Кафедра предпринимает меры по улучшению создавшегося положения.

Главное в этом направлении — работа по подбору абитуриентов. Хорошо известно, что высшие достижения гимнасток приходятся на их школьные годы. Мы ставим задачу заинтересовать таких спортсменок возможностью учиться в нашем прославленном институте, получить высшее педагогическое образование. Многие выдающиеся мастера успешно проходят курс обучения, приобретают навыки педагогов-тренеров и поддерживают высокое спортивное мастерство, тренируясь в своих спортивных коллективах или в залах нашего института.

К сожалению, несовершенная

материальная база, отсутствие современного спортивного оборудования и системы безопасности занятий не вызывают у спортсменов желания заниматься в наших залах. Наши заявки на покупку олимпийских комплектов снарядов до сих пор не выполнены. Указанные трудности не позволяют в полной мере использовать наши тренерские способности членов кафедры, ни потенциальные возможности студентов-гимнастов.

Есть и другие запросы. Так, при расчете штата кафедры должна учитываться необходимость налаживания преподавателей — хореографов, акробатов и пианистов-концертмейстеров.

Курс на развертывание строительства и совершенствование материально-технической базы всех объектов, взятый ректоратом института, без сомнения, поможет решить задачи, поставленные и перед нашей кафедрой. Это письмо в редакцию расмотрено на заседании кафедры.

С. АЛЕКПЕРОВ,

зав. кафедрой гимнастики, доцент

Соревновался цвет «Буревестника»

24—27 апреля в Днепропетровске проходило первенство Центрального Совета ДСО «Буревестник» по художественной гимнастике. Зрители стали свидетелями высокого спортивного мастерства гимнасток.

Места распределились следующим образом: 1-е заняла команда РСФСР-1, 2-е — РСФСР-2, 3-е — г. Ленинграда.

Чемпионкой «Буревестника» стала студентка Ставропольского института физкультуры, член сборной команды страны, мастер

спорта международного класса Наталья Крашенинникова. 1-е место среди спортивных клубов также занял Ставропольский институт. Команда нашего СКИФа — на 5-м месте.

Честь нашего города защищали и студентки нашего вуза И. Таджиева, А. Воробьева, И. Кирикова и Н. Журавлева. Таджиева и Кирикова попали в финал в упражнении без предмета.

Е. МАЛЫШЕВА,
студентка 3-й группы III курса
педфака

МАТЧ ДРУЗЕЙ

В зале № 5 состоялся недавно товарищеский матч по баскетболу. Команда наших аспирантов играла с аспирантами из Республики Куба, обучающимися в Ленинграде.

Перед началом встречи преподаватель кафедры спортивной Л. С. Кит ознакомил гостей с историей развития баскетбола в нашем городе и в институте.

А потом на площадку вышли команды. Гостям был вручен юбилейный кубок от комитета комсомола.

И «грянул бой». Хозяева предложили высокий темп, сделали ряд точных бросков и ушли вперед. Временами отрыв достигал 15 очков. Однако гости не сдались и постепенно сокращали разрыв. В

команде выделялся ее капитан — аспирант кафедры спортивных игр нашего института Хосе Монтеагудо Солер, у хозяев — Е. Давтian.

Но несмотря на все старания гостей, к перерыву сборная советских аспирантов впереди. А

вот после перерыва характер матча изменился. Кубинские спортсмены, противостояв быстрым прорывам соперников точностью бросков, догоняют нашу команду. Инак матча возрастает. У сборной «не пошли» броски. Кубинцам удается выйти вперед. Казалось, что они окончательно склонили чашу весов в свою пользу.

Однако лесгатовцы выравнивают игру. С лучшей стороны проявил себя капитан нашей сборной Егии Давтian. Несколько точными бросками с дальней дистанции он выводит команду вперед.

В этот момент и была решена судьба матча. Он закончился со счетом 109 : 104.

Но в этой встрече не было побежденных. Несколько давняя и крепкая дружба между советскими и кубинскими спортсменами.

М. ШАНСНОВ,
член бюро комсомольской организации аспирантов, преподавателей и служащих

Дни практики запомнятся

Наша бригада (третьекурсники педфака) проходила педагогическую практику в 277-й средней школе Кировского района.

С второй недели мы работали в качестве групповодов. Трудности встретились поначалу в постановке частных задач урока, употреблении терминологии в ходе упражнений, в подаче команд, в наложении контакта с ученицами. С пятой недели мы проводили уроки самостоятельно. Нелегко давалась организационная сторона урока. Но под руководством опытных педагогов Б. Б. Шанина, Г. В. Охримской и методиста В. Ф. Кожокина эти вопросы были успешно решены.

Студенты активно вели воспитательную работу и спортивно-массовую работу: проводили беседы, полиграфию, экскурсии в музей, организовали соревнования, принимали нормы ГТО у учениц. Большую помощь оказали нам преподавательский состав школы.

Е. ГАВВА,
бригадир практикантов, студентка III курса педфака



Обучаем малышей



На снимках: занятия с учащимися 4-х классов 288-й средней школы ведут студенты Н. Шилова (слева) и И. Кравцова.

Фото В. Федчина